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Kampeerautotoerisme  -  Overleg met Recread m.b.t. de campergastbedrijven

Eind vorig jaar uitte Recread - de Vlaamse beroepsvereniging van en voor zelfstandige 
ondernemers in de sector van de openluchtrecreatieve verblijfsrecreatie - zijn bezorgdheid 
over de plannen van Toerisme Provincie Antwerpen tot oprichting van een netwerk van 
campergastbedrijven waarop campergasten gratis voor max. 24 uur kunnen verblijven. 
Volgens Recread is dit concurrentievervalsing voor de betalende plaatsen voor campers op 
reguliere kampeerbedrijven.

De minister werd over deze problematiek eind januari van dit jaar bevraagd. De minister 
gaf in haar antwoord op vraag om uitleg nr. 889 mee dat zij niet bij voorbaat tegen dit 
initiatief is. Volgens de minister moet het aanbod van de campergastbedrijven gezien 
worden als complementair aan de bestaande kampeerinfrastructuur, hetgeen tegemoet 
komt aan de gedifferentieerde vraag van de kampeerautogebruikers. De minister gaf nog 
mee dat ze op korte termijn daarover een overleg ingepland heeft met Recread.

1. Welke bezorgdheden heeft Recread tijdens dit overleg bij het kabinet precies 
aangekaart?

2. Heeft dit overleg gezorgd voor nieuwe inzichten met betrekking tot het Antwerpse 
concept van campergastbedrijven?

3. Welke concrete vervolgafspraken zijn daaruit eventueel voortgekomen?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 612 van 30 april 2020
van CATHY COUDYSER

1. Eind januari is er inderdaad een overleg geweest tussen mijn kabinet en 
vertegenwoordigers van RECREAD. Uiteraard was het thema ‘campergastverblijven’ 
het belangrijkste gespreksonderwerp. Daarnaast kwam ook de evaluatie van het 
logiesdecreet ter sprake, waarbij RECREAD enkele suggesties meegaf hiervoor.

2. Voor wat betreft de campergastverblijven, heeft RECREAD in de eerste plaats zijn 
bezorgdheid geuit over het feit dat dergelijk systeem een vorm van oneerlijke 
concurrentie inhield tegenover erkende campings en camperterreinen. Deze laatste 
dienen immers aan de strenge kwaliteitseisen van het logiesdecreet te voldoen. Gratis 
camperplaatsen vallen echter buiten het toepassingsgebied van het logiesdecreet, 
waardoor de betrokken ondernemingen niet moeten voldoen aan de kwaliteitseisen 
van het logiesdecreet. Doordat campergastverblijven niet moeten voldoen aan de 
kwaliteitseisen van het logiesdecreet, vrees RECREAD bovendien dat deze plaatsen 
een mindere ervaring zullen bieden aan bezoekers, wat op zijn beurt negatief af kan 
stralen op erkende campings en camperterreinen, en op Vlaanderen als bestemming 
in zijn geheel. Tijdens het overleg werden ook enkele misvattingen rond de 
campergastverblijven rechtgezet. Zo voorziet het project in een beperkt aantal 
plaatsen per campergastverblijf, alsook in verschillende criteria waaraan deze plaatsen 
moeten voldoen. Deze garanderen een minimale kwaliteit van de ondernemingen die 
in dit systeem stappen. Doordat het aantal plaatsen ook beperkt is, is ook de 
“concurrentie” voor erkende campings en camperterreinen beperkt. De 
campergastverblijven zijn expliciet als complementair opgevat met de bestaande 
campings en camperterreinen. 

3. Over de campergastverblijven is in de eerste plaats een uitwisseling van standpunten 
gebeurd. Ik herinner eraan dat dit project momenteel nog maar in opstartfase is. Ik 
zal dit met aandacht opvolgen, en waar nodig bijkomende acties nemen. Daarnaast 
werden door RECREAD ook enkele suggesties gedaan m.b.t. de evaluatie van het 
logiesdecreet. Concreet betreft dit

 De mogelijkheid voor campings om een dubbele benaming te hanteren indien zij 
ook een minimumaanbod voor campers hebben;

 Enkele technische correcties aan het brandveiligheidsbesluit.

Op het moment dat dit overleg plaats had, stond de evaluatie van het logiesdecreet 
gepland voor het voorjaar en zomer van 2020.  

Door de coronacrisis zijn de prioriteiten verschoven naar het beheersen van deze crisis 
en het herlanceren van het binnenlands toerisme na de crisis. Hierdoor zal de planning 
van deze evaluatie aangepast worden. Zodra hierover duidelijkheid is, zal ik ook 
bekijken of niet eerder aan deze vragen kan/moet tegemoet gekomen worden.  


